
 

 

 

ΟΖΓΚΙΟΥΡ ΦΕΡΧΑΤ 
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3.7.26 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Σοβαρές ελλείψεις στο ΕΚΑΒ Ροδόπης και κίνδυνοι για την 
υγειονομική ασφάλεια των πολιτών και των επισκεπτών της περιοχής 

Η Ροδόπη βρίσκεται αντιμέτωπη με ένα ιδιαίτερα σοβαρό ζήτημα 
δημόσιας υγείας, καθώς τα επαναλαμβανόμενα περιστατικά 
αναδεικνύουν τις σημαντικές ελλείψεις σε προσωπικό και επιχειρησιακή 
κάλυψη του ΕΚΑΒ, θέτοντας σε κίνδυνο την ανθρώπινη ζωή. 

Αφορμή αποτελεί το περιστατικό της 28ης Ιουνίου 2026 στην παραλία 
Αρωγής, όπου 17χρονος λουόμενος ανασύρθηκε χωρίς τις αισθήσεις του 
και επανήλθε χάρη στην άμεση επέμβαση της ναυαγοσώστριας και 
πολίτη που εφάρμοσαν ΚΑΡΠΑ μέχρι την άφιξη του ασθενοφόρου. 
Σύμφωνα με δημόσιες δηλώσεις του υπευθύνου του Τομέα ΕΚΑΒ 
Κομοτηνής, το ασθενοφόρο χρειάστηκε περίπου 25 λεπτά για να φτάσει 
από την Κομοτηνή, ενώ κατά την επιστροφή υπέστη βλάβη (σκασμένο 
ελαστικό), γεγονός που προκάλεσε περαιτέρω καθυστέρηση στη 
διακομιδή του ασθενούς. 

Το συγκεκριμένο περιστατικό ανέδειξε, για ακόμη μία φορά, την 
απουσία μόνιμης επιχειρησιακής κάλυψης του παραλιακού μετώπου του 
Δήμου Κομοτηνής κατά τη θερινή περίοδο, παρά τη σημαντική αύξηση 
του πληθυσμού λόγω τουριστικής κίνησης. 

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με τους εργαζόμενους του ΕΚΑΒ, στον Τομέα 
Κομοτηνής υπηρετούν σήμερα μόλις 26 διασώστες, όταν για την ασφαλή 
λειτουργία δύο ασθενοφόρων στην πόλη και ενός τρίτου με έδρα το 
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παραλιακό μέτωπο απαιτούνται τουλάχιστον 33 εργαζόμενοι. Μάλιστα, 
επισημαίνεται ότι υπάρχει διαθέσιμο ασθενοφόρο όχημα, το οποίο 
παραμένει ακινητοποιημένο λόγω έλλειψης προσωπικού. 

Τα παραπάνω δεν αποτελούν μεμονωμένο περιστατικό αλλά 
επιβεβαιώνουν τις χρόνιες ελλείψεις του ΕΚΑΒ στη Ροδόπη, οι οποίες 
γίνονται ακόμη πιο επικίνδυνες κατά τους θερινούς μήνες, όταν οι 
ανάγκες αυξάνονται κατακόρυφα. 

Επειδή, η έγκαιρη προνοσοκομειακή φροντίδα αποτελεί κρίσιμο 
παράγοντα για τη διάσωση ανθρώπινων ζωών. 

Επειδή, η Ροδόπη εξυπηρετεί μόνιμο πληθυσμό αλλά και χιλιάδες 
επισκέπτες κατά τη θερινή περίοδο. 

Επειδή, η υποστελέχωση του ΕΚΑΒ δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως μία 
μόνιμη κατάσταση που θέτει σε διαρκή κίνδυνο πολίτες και 
εργαζόμενους. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι σήμερα η πραγματική δύναμη προσωπικού του 
ΕΚΑΒ Ροδόπης ανά ειδικότητα και πόσες οργανικές θέσεις 
παραμένουν κενές; 

2. Επιβεβαιώνει το Υπουργείο ότι για την πλήρη λειτουργία 
τρίτου ασθενοφόρου απαιτείται ενίσχυση του προσωπικού με 
τουλάχιστον επτά επιπλέον διασώστες; Εάν ναι, πότε 
προγραμματίζεται η στελέχωση του Τομέα ΕΚΑΒ Κομοτηνής; 

3. Για ποιο λόγο δεν λειτουργεί κατά τη θερινή περίοδο 
ασθενοφόρο με μόνιμη βάση στο παραλιακό μέτωπο του 
Δήμου Κομοτηνής, παρά την αυξημένη επισκεψιμότητα και τα 
επανειλημμένα σοβαρά περιστατικά; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να επαναφέρει εποχική ή μόνιμη 
επιχειρησιακή κάλυψη του παραλιακού μετώπου είτε μέσω 
του ΕΚΑΒ είτε με αξιοποίηση διαθέσιμων ασθενοφόρων άλλων 
δομών υγείας της περιοχής; 

5. Ποια είναι η κατάσταση του στόλου των ασθενοφόρων του 
ΕΚΑΒ Ροδόπης ως προς την ηλικία, τη συντήρηση και την 
επιχειρησιακή τους ετοιμότητα και ποιος είναι ο 
προγραμματισμός για την ανανέωσή του; 



6. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να 
διασφαλιστεί ότι οι κάτοικοι και οι επισκέπτες της Ροδόπης θα 
έχουν έγκαιρη πρόσβαση σε υπηρεσίες επείγουσας 
προνοσοκομειακής φροντίδας, χωρίς καθυστερήσεις που 
μπορεί να αποβούν μοιραίες; 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Οζγκιούρ Φερχάτ 

 

 

 

 




